



Hoy, a las diez y media de la mañana, en el cine monumental, el pueblo de Madrid rendirá el cálido y fervoroso tributo de su homenaje a los héroes de la Brigada Internacional, que, en solidaridad magnífica con nuestra brava gesta, defienden la independencia de España y la libertad humana

Nuestras tropas, dueñas de Belchite, limpiaron ayer algunos focos facciosos

En el Norte, el enemigo presiona por la carretera de Noriega a Oquerizo, y el Ejército de la República le rechaza enérgicamente y contraataca en varios sectores

La aviación leal contribuye eficazmente a la actuación de nuestras tropas por tierras aragonesas

UN JUEGO DE COMPADRES

La tertulia de tutores del Mediterráneo

La Conferencia mediterránea habrá de celebrarse, según todas las señas, en la semana próxima. La reunión no tendrá por escenario Ginebra, como en un principio se había pensado; pero se verificará en otra ciudad suiza, que permita a Inglaterra y a Francia, si llega el caso, ensayar un relativo don de ubicuidad, en virtud del cual los mismos personajes puedan asistir a las sesiones de la Sociedad de Naciones sin dejar de hallarse presentes en la tertulia de tutores del Mediterráneo. El nuevo finjido diplomático, armado a toda prisa bajo la conminación apremiante de la "potencia desconocida", que encomienda a sus submarinos el doble papel de pregoneros y verdugos, servirá para que jueguen su partida erizada de miradas de reojo tres compadres a quienes no faltan motivos ciertamente para un recíproco recelo. Italia acepta la invitación con el gesto condescendiente del jugador profesional que se cree en el caso de mostrar algún remilgo antes de ocupar su puesto en el tapete verde, mientras prepara los naipes marcados que oculta en los bolsillos. El juego tampoco aconsejaba la atmósfera de difana publicidad de la Sociedad de Naciones. A Mussolini no le convenía aquel ambiente. A nadie podrá causar extrañeza que se comentan trampas allí donde prevalece un ambiente de clandestinidad y un designio claro de fustia.

Algo quiere decir para nosotros el que España no sea invitada a participar en la Conferencia. ¿Ha ocurrido, por ventura, alguna catástrofe geológica en virtud de la cual haya dejado de ser el nuestro un país ribereño del Mediterráneo? En el Mediterráneo estamos, y en ese mar se disputan intereses tan nuestros, que de haber renunciado nosotros a ellos, no tendríamos por qué ser convocada esa Junta en la que se trata de armonizar las conveniencias de todos con exclusión quizá de las legítimas de España. Barcos de diversos países han sido agredidos en aguas del Mediterráneo por la "potencia desconocida". No pocos de los que enarbolaban nuestro pabellón han sufrido el ultraje de los modernos corsarios. La piratería ha dado al traste con la libertad de navegación en el "Mare Nostrum" desde hace varios meses. Hasta ha pocos días no ha suscitado, sin embargo, movimiento alguno de impaciencia esta vulneración flagrante de las normas del Derecho marítimo. Ha sido necesario que la Gran Bretaña suabre en su propia carne la herida para que saliese de sus labios una palabra de codenación contra los atentados criminales de la piratería. Es de temer que, a la hora de poner un poco de orden en el Mediterráneo, Inglaterra se dé por satisfecha si el nuevo Barbarroja se viene a brindar solivientos garantías a los navíos británicos. Francia considerará asimilables sus aspiraciones con un trato análogo para sus barcos. ¿Podemos esperar que haya de exigirse el mismo respeto a los buques españoles y a los de aquellos países amigos que no renuncian a comerciar con España? España, país mediterráneo, no ha sido invitada a la Conferencia. Es todo cuanto sabemos. ¿Necesitamos acaso indicios más expresivos?

No será ocioso arrojar una mirada retrospectiva para percatarnos del verdadero alcance que entraña esta proyectada reunión de las potencias mediterráneas. El problema de la intervención italoalemana en España es de su cauce normal, que no era otro que el de la Sociedad de Naciones, para desembocar en el Comité de no intervención, mecanismo cuyo funcionamiento cesa fuera de la jurisdicción de Ginebra. El juego diplomático de la no intervención ha permitido al eje Berlín-Roma toda suerte de maniobras intervencionistas en España, desde las expediciones copiosas de material de guerra hasta el envío de divisiones, cuyo volumen asciende a muchos decenas de millares de soldados. Inglaterra y Francia no han dudado hasta ahora pruebas ciertas sobre las cuales fundar alguna presunción de que Italia y Alemania hayan prestado ayuda alguna a los rebeldes. Si el Comité de Londres hubo de ser desahuciado—precisamente por los infractores de los acuerdos de no intervención—, el fracaso no tuvo su origen en ningún gesto de impaciencia por parte de Francia e Inglaterra. El fantasmónido de bruceos, con todo su aparato de flecciones, porque había en el Comité de Londres una voz discrepante, que denunciaba severamente el fraude constante de los violadores de pactos. La representación soviética estorbaba en aquel concilio donde la actitud mansueta de la diplomacia franco-británica era aprovechada por el "gangsterismo" de las potencias totalitarias. La Conferencia mediterránea viene a dar satisfacción cumplida al anhelo del eje Roma-Berlín. Rusia no tendrá representación en la tertulia de compadres que a la sazón se prepara. Ha nublado el Comité de "no intervención". Italia aspira, sin duda, a que la Conferencia mediterránea acuerde subrepticamente la política de "si intervenciones".

Manifestaciones del general Miaja

Los periódicos de los frentes deben ser solamente militares, con exclusión de todo partidismo político

El general Miaja, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que no había noticias alguna de interés que comunicar con relación a los sectores de guerra.

Refiriéndose al acto en que había intervenido por la mañana, de Asamblea de periodistas y directores de periódicos de los frentes de Madrid, repuso los extremos que mencionó en su discurso.

«Este dicho honradamente lo que pienso, en primer lugar, creo que significa una superabundancia inútil de periodismo, permitiendo que cada batallón publicase su periódico correspondiente. Falta para eso un lujo innecesario, y faltan escritores o redactores para ellos. En otra parte, estoy firmemente de acuerdo con esos periódicos sean militares o no, pero que sean militares, porque para la función política ya existe la prensa que llega perfectamente a todos los frentes. En estos no deben existir batallas políticas, que resultan perjudiciales».

Washington, 4.—El secretario de Estado, señor Hull, ha decretado a los representantes de la Prensa que en cuanto al problema creado a la navegación por el Mediterráneo los Estados Unidos lo único que pueden hacer es advertir a sus barcos de toda clase que el peligro por aquí mar ha aumentado a consecuencia de los hechos registrados.

También dijo que los Estados Unidos han llamado la atención a los países de



El ejército republicano pasa en unión de las tropas de esta heroica Brigada, cuya comportamiento y valor en la conquista de Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada ha calificado como una de las mejores del Ejército de la República. (Foto Albero y Segovia.)

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE

Las bajas causadas al enemigo en el avance leal hacia Zaragoza se calculan en cinco mil, y tres mil los prisioneros

En la primera etapa de nuestra ofensiva se han arrebatado a los rebeldes más de noventa kilómetros cuadrados de territorio

Valencia, 4.—(Cuartel general del Estado Mayor del Ejército del Este.) En las primeras horas de hoy nos hemos adelantado por la carretera que conduce a los pueblos recientemente conquistados por nuestro Ejército. Continuamente nuestro coche se ha cruzado con caravanas de camiones ocupados por soldados del Ejército faccioso que han quedado en nuestro poder en calidad de prisioneros. En las caras de todos ellos resplandecía la alegría y saludaban nuestro paso con vitores a la República.

A medida que nos hemos ido acercando al frente de batalla ha ido en aumento nuestro entusiasmo y el convencimiento de que al final el triunfo no puede ser más que para el Ejército nuestro.

Mientras nuestras baterías hacen enmudecer a las enemigas y nuestras ametralladoras se pasean por las alturas picando patea, llegamos al cuartel general del Estado Mayor.

El general Pozas, con toda amabilidad, nos ha dado cuenta del curso de las operaciones llevadas a cabo y del heroísmo sin límites de que están dotados nuestros soldados.

Este objetivo ha sido logrado cumplidamente, y en las operaciones llevadas a cabo estos días se han tomado a los rebeldes más de noventa kilómetros cuadrados de territorio pese a la tenaz resistencia ofrecida por las mecnadas de Hitler y Mussolini.

Se ha conquistado Puebla de Albornoz, reduciendo facciosos de gran valor estratégico, según confesión del caudillo rebelde, Franco, en reciente alocución radiofónica. Los pueblos de Mediana, Rodesa; la parte que faltaba de Pina, así como las posiciones de la ermita de la Virgen de Bonastre, y los reducidos fortificados de Quinto y Belchite. Pasan de tres mil los prisioneros hechos en estas avanzas, y las bajas del enemigo se calculan en unas cinco mil.

También en el aire se ha puesto de manifiesto la superioridad técnica y el valor de nuestros bravos pilotos, ya que en las tres últimas jornadas en este sector han sido abatidos veinte aparatos rebeldes.

Como final, sólo nos resta señalar que el Ejército republicano sigue su victorioso avance y que actualmente estamos

En la línea formada por Fuentes de Ebro, Mediana y Rodesa, quedando amenazado de un modo efectivo Villamayor y habiendo quedado virtualmente cortados los pueblos de Zuera y San Mateo del Gallego.—Febus.

El sistema de la Sociedad de Naciones ha fracasado. La Liga de Ginebra no hace absolutamente nada de lo que sus principios le obligan a realizar. Nada puede ya fiarse del resultado de las deliberaciones de Ginebra. Pensamos si no en la Manchuria, en Abisinia y en España. En verdad que hay muchas gentes a quienes estas cosas les tienen completamente sin cuidado, y que en los casos referidos han tomado partido a favor del agresor, contribuyendo al fracaso de los convenios internacionales. Por eso no es a ellos a los que nos dirigimos cuando hablamos de defender la causa de la paz. Pero hay otros que tienen derecho a sostener estas opiniones. Y a éstos podremos decirles que la Sociedad de Naciones ha fracasado; que la paz ha sido rota; que se han cometido atrocidades sin cuento, y que Inglaterra, en particular, ha sufrido humillaciones amargas porque los Gobiernos no han sabido hacer honor a los compromisos previamente adquiridos, ni tampoco han tenido la perspicacia necesaria para estar en todo momento a la altura de las circunstancias. Examinemos el caso de Abisinia, que es típico. Fue en 1932 cuando el general Di Bono elaboró su plan de ataque legal y a traición contra Abisinia. Mussolini lo aprobó en 1933, como saben muy bien los ministerios de Negocios Extranjeros de Inglaterra y Francia. En 1934 el "duce" preguntó al Foreign Office por "los intereses británicos de Abisinia". En abril de 1935 los representantes de los tres Gobiernos, de la Gran Bretaña, de Francia y de Italia, se reunieron en Stresa para "formar un frente común", liquidando todas cuantas divergencias políticas podían haber existido hasta aquella fecha. Durante todos esos años Laval prestó todo su apoyo al plan de Mussolini. Sir John Simon y Ramsay MacDonald no hablaron una sola palabra de estos asuntos a la Sociedad de Naciones, y ni siquiera se tomaron la molestia de formular la menor advertencia a Mussolini, por lo menos para tratar de evitar que se decidiera a su acción fatal, mientras fuera tiempo para disuadirlo. Se consintió en que la situación empeorase, aunque el general Di Bono, según nos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional, radiada a las veinticuatro horas:

EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Al realizar un reconocimiento en las líneas enemigas en el cerro de La Pala y otras posiciones del frente de Guadalajara, las tropas republicanas se encontraron con una patrulla enemiga, a la que atacaron con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, obligándola a replegarse.

En este frente realizamos un ataque sobre las posiciones próximas a monte Traperó. Nuestras posiciones del cerro de Pozuelo y cerro del Aguilón han sido atacadas por los rebeldes con intenso fuego de fusilería, bombas de mano y mortero, a pesar de lo cual fué rechazado con bajas muy cuantiosas.

NORTE.—Los rebeldes atacaron principalmente por la carretera de Noriega a Oquerizo, donde nuestras fuerzas los rechazaron en un principio, viéndose luego obligados a replegarse.

El enemigo avanzó por el valle de Roquero, hasta las alturas de Ydiago. Posteriormente, nuestras tropas rechazaron un fuerte ataque por la derecha de la carretera de Panes, y por el sector de la izquierda contraatacaron, recuperando algunas posiciones perdidas ayer. Las bajas causadas al enemigo han sido muchas.

SUR.—Las baterías enemigas batieron con extraordinaria intensidad nuestras posiciones de sierra Tejonera, obligando a nuestras tropas a situarse en el vértice noroeste de dicha sierra. La aviación enemiga bombardeó nuestras líneas de La Cañada. Se han presentado en nuestra sierra procedentes del campo faccioso, seis soldados y un paisano, y se han hecho nuevos prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Las tropas republicanas realizaron una descubierta en la margen derecha del Guadalmez. En el sector de Don Benito, disparos de artillería facciosa sobre el casco de la población.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Valdecañeta y Vilela.

En un reconocimiento realizado en las cercanías de monte Pelado se recogieron varias toneladas de cereales.

ESTE.—Durante el día de hoy nuestras tropas, dueñas del pueblo de Belchite, se dedicaron a limpiar éste de algunos focos enemigos que aun resistían. Un pequeño núcleo faccioso se defendió en la torre de la iglesia. Se ha registrado alguna presión enemiga al norte de Mediana. Siguen advirtiéndose señales de una gran movilización de fuerzas enemigas.

EJERCITO DEL AIRE.—Con preferencia han sido bombardeados, en el frente del Este la estación del ferrocarril de El Burgo de Ebro, la zona norte de Mediana y la comprendida entre la ermita de la Magdalena y el camino de Valmadrid a Formosa. En el Norte fué atacada una concentración enemiga en el pueblo de Bustio y anetralladas las tropas rebeldes establecidas en Unquera.

EN EL CAMPO FACCIOSO LA VIDA ES INSOPORTABLE

En Alcalá de los Gazules fueron fusiladas 145 personas sospechosas de antifascismo

Cartagena, 4.—Hemos tenido ocasión de conversar con un cuñado de los facciosos por el sector de Pozoblanco. Desde agosto del año pasado está en el frente. Es natural de Alcalá de los Gazules, provincia de Cádiz.

En mi batallón—nos ha dicho—había muchos soldados de mi pueblo, que vinieron a cubrir las vacantes que hacían los rojos, como ellos nos llaman. Estos paisanos me han referido lo que ocurre por la provincia de Cádiz, pero yo, desde que vine al frente, no he vuelto a ver a mi familia. En mi pueblo me informaron, no hay ningún hombre mayor de dieciséis años y menor de cuarenta y cinco. Los que no fueron fusilados están en el frente. Hace poco se fusiló en Alcalá de los Gazules a 145 personas por creérselas complicadas en ciertos movimientos antifascistas. La vida se hace insoportable. No se puede hablar ni siquiera mirar, pues por el detalle más insignificante, se pasa a la cárcel o al cementerio.

«Nos habló después de las noticias que tiene sobre la situación del campo en aquella región y nos añadió que hay muy poco sembrado y en cuanto a la cosecha, bastante reducida, fué recogida por mujeres y viejos. Esto me lo han contado mis paisanos en las mismas líneas de fuego y contrasta con el trato que nos dan a los prisioneros los jefes del Ejército republicano, y que es muy distinto a lo que nos daban los jefes fascistas. Por eso, en cuanto tuvimos ocasión, nos hemos pasado unos cuantos al campo republicano y muchos esperan la oportunidad de poder hacerlo. Ahora he comprendido más que nunca el por qué los jefes amedrentan tanto a los soldados y cuentan tantas infamias del Ejército del pueblo. Si todos supieran el trato que aquí se les da a los soldados y las atenciones para los que tienen la audacia de pasarse al Ejército leal, la guerra se ganaría rápidamente y a favor del pueblo.»—Febus.

El presidente de Cataluña asegura la victoria definitiva de las armas republicanas

Barcelona, 4.—A mediodía recibió a los periodistas el presidente de Cataluña y les ha hecho presente su satisfacción por la toma de Belchite, añadiendo que estaba convencido de la victoria definitiva de nuestro Ejército. Se le preguntó si habría Consejo de Estado, contestando que había quedado aplazado para el lunes.—Febus.

Visado por la censura



NUESTRO PARTIDO

Telegrama del ministro de Defensa Nacional a Izquierda Republicana de Madrid

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al presidente de Izquierda Republicana de Madrid el siguiente telegrama: "Ministro de Defensa Nacional a San Andrés.—He leído conmovido el telegrama que en nombre de esta entidad me ha dirigido con motivo de la pérdida de Santander. Me complace registrar el sereno espíritu con que se acoge esa nueva adversidad de la guerra y agradezco profundamente la confianza que en mí demuestra. Muy afectuosamente le saluda."

Secretariado Técnico de Transportes de Izquierda Republicana

Se convoca a todos los afiliados a Izquierda Republicana que tengan relación con este Secretariado a una asamblea general, que tendrá lugar hoy domingo, día 5 de septiembre, a las cinco de la tarde, en el salón comedor del local del Partido, avenida de Rusia, 3, con el siguiente orden del día:

1. Nominamiento de mesa de discusión.
 2. Gestión de la Comisión reorganizadora.
 3. Discusión del proyecto de reglamento.
 4. Elección de Comité directivo.
 5. Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Dado el interés de esta reunión, esperamos la asistencia de todos los compañeros asociados, a los que nos permitimos recomendar procuren cambiar impresiones entre sí y con los de la misma industria o grupo, a fin de que este orden del día pueda ser resuelto en una sola sesión, incluso el nombramiento de Comité directivo, en la forma que proceda, según lo que resulte de la discusión del reglamento.—La Comisión.

Secretariado Técnico de la Enseñanza de I. R. (Sección de enseñanza media y superior)

Por acuerdo del Consejo Ejecutivo de este Secretariado, se convoca a asamblea general para mañana lunes, a las seis y media de la tarde, en el local de Propaganda del Partido, donde se tratarán asuntos de extraordinario interés. A esta reunión deben asistir todos los licenciados y profesores pertenecientes al Partido y los simpatizantes del Secretariado afectos a esta Sección de Enseñanza media y superior.

Asamblea general extraordinaria de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid

La asamblea general extraordinaria de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, iniciada el domingo pasado, día

29 de agosto, previa autorización del Consejo Nacional, se continuará hoy domingo, día 5 de septiembre, a las nueve de la mañana, con el mismo orden del día, y en el local del Partido.

El acto de esta tarde en Vallecas

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el acto de la entrega de la biblioteca circulante que regala a la Agrupación de Vallecas el Grupo Infantil de Izquierda Republicana. Con este motivo, pronunciarán discursos el secretario general de la Juventud de Izquierda Republicana de Vallecas, Luis Sánchez, secretario de la Agrupación de la barriada, y Joaquín Noguera, de la Agrupación local de Madrid y miembro del Consejo Nacional. También harán uso de la palabra diversos representantes de diferentes Agrupaciones infantiles y deportivas pertenecientes al Frente Popular.

El acto se celebrará en el local de la Agrupación de Vallecas de Izquierda Republicana.

Concursos para la Brigada de Carros Blindados y la Escuela Popular de Guerra

Valencia, 4.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica un orden anunciando un concurso para cubrir 250 plazas en la Brigada de Carros Blindados, que podrán ser solicitadas por personal militar y civil. Igualmente se anuncia otro concurso para cubrir 700 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra número 3. La edad para los Carros Blindados será de dieciocho a treinta años y han de reunir alguna de las siguientes especialidades: conductor de automóviles y camiones, mecánicos de motores de explosión, tirador de ametralladora y de máquinas automáticas, electricistas, cerrajería, carpinteros o pintores. Los admitidos gozarán de los haberes militares y de los sueldos que tengan las fuerzas del Ejército, más un aumento del cincuenta por ciento y tres pesetas diarias para mejora de alimentación. Al ser dadas de alta en la conducción y manejo de los carros serán ascendidos a cabos y a los tres meses de actuación, sin nota desfavorable, al empleo de sargento.

Los aspirantes a examen de ingreso en la Escuela de Guerra serán admitidos debiendo los menores de dieciocho años presentar el consentimiento paterno. Es condición indispensable que hayan prestado servicio en los frentes de combate durante tres meses, por lo menos, y precisamente en servicio de primera línea. Los aspirantes serán propuestos en una relación por los jefes de su División, con arreglo a sus condiciones, aptitudes para el mando y entusiasmo por la causa. Serán elegidos en la forma siguiente: cada jefe de División distribuirá el número de los que le correspondan entre las unidades que le formen, proporcionalmente a sus efectivos, y en éstas se elegirá por votación entre sargentos, cabos y soldados, un número doble del asignado para que posteriormente—en una Junta integrada por los jefes de la División, comisarios políticos y un representante por cada una de las unidades militares que hubiere propuesto algún aspirante—se haga la selección definitiva de los que a la División correspondan.

Las organizaciones obreras deben cooperar en la persecución de los logrores y acaparadores

La Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha acordado en su última reunión hacer pública su preocupación más absoluta con las decisiones del Gobierno del Frente Popular relativas al abaratamiento de los artículos de primera necesidad, elevados arbitrariamente por los logrores de la guerra, y con la posición firme de perseguir con mano de hierro la especulación y el fraude por los comerciantes desaprovechados. Exclamamos el celo de nuestras organizaciones a que ayuden eficazmente al Gobierno para el cumplimiento de las medidas que ha adoptado, denunciando a las autoridades los comerciantes sin escrúpulos, imponiéndoles la venta de los géneros a los precios señalados por el Gobierno, y luchando decidida y enérgicamente contra la especulación y el fraude de los puertos anticomerciales.

Esta es la mejor forma de cumplir el acuerdo unánime de la Casa del Pueblo de apoyar en todo al Gobierno, robusteciendo su autoridad cuando la impone a los que se baten su labor o la crean dificultades en la retroguardia en beneficio del fascismo invasor.—La Comisión Ejecutiva.

Se va a reunir de nuevo la Pequeña Entente

Ante la proximidad de la asamblea de la Sociedad de Naciones

Bucarest, 4.—Los representantes de la Pequeña Entente en Ginebra, aprovechando la próxima reunión de la Sociedad de Naciones reanudarán el examen de las sugerencias del Gobierno de Budapest relativas a la legalización del rearme de Hungría y al régimen de las minorías magya en Rumania, Checoslovaquia y Yugoslavia.—Fabra.

Agrupación Profesional de Periodistas

Para la renovación de la Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas se ha confeccionado la siguiente candidatura, en la que se hallan debidamente representadas todas las ideologías y matices del Frente Popular.

CANDIDATURA PROFESIONAL DE FRENTE POPULAR

Presidente honorario, Javier Bueno. Vicepresidente honorario, Ramón Martínez Sol. Presidente, Mariano Espinosa (director de "A B C"). Vicepresidente, Manuel Navarro Bañuelos (director de "Mundo Obrero"). Secretario general, Justo de la Cueva (redactor de "Informaciones"). Secretario de actas, Vicente Ramón (redactor de "Heraldo de Madrid"). Contador, José Robledo (redactor de "Claridad"). Tesorero, Ricardo Ruiz Ferry (redactor de "La Voz"). Vocal 1.º, Alberto Marín Alcalde (redactor de "POLITICA"). Vocal 2.º, Heliodoro Fernández Evangelista (redactor de "La Libertad"). Vocal 3.º, Joaquín Corrales (redactor de "El Liberal").

La elección se efectuará hoy, domingo, y mañana, lunes, en el Palacio de la Prensa, de cuatro a ocho de la tarde.

BANCO ANGLO SUD AMERICANO LTD. SUCURSAL DE MADRID

Por el presente anuncio se recuerda a los titulares de Cajas de alquiler y paquetes lacrados la obligación que tienen de retirar antes del 6 del actual las piedras y metales preciosos, perlas o joyas que han de constituirse en depósito.

Madrid, 4 de septiembre de 1937.

Banco Anglo Sud Americano Ltd.

García Oliver, Iñigo y Antona hablan hoy en el cine Pardiñas

Hoy, a las diez de la mañana, celebrará la C. N. T. y la A. I. T. un importante mitin en defensa de la revolución y por la Alianza Obrera Revolucionaria. El acto tendrá lugar en el cine Pardiñas, y será transmitido a los cines Bilbao y Durán, y al teatro Popular (antes Fortín). Harán uso de la palabra los compañeros Lorenzo Iñigo, ex consejero de Industrias de Guerra; David Antona, secretario del Comité Regional del Centro, y Juan García Oliver, ex ministro de Justicia. El acto estará presidido por Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T.

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos, dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabiniero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando saigan de su residencia habitual, a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Vía Durán, número 38, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una treinta de la tarde y de las quince treinta a las veinte, cualquier día laborable.

EL CINEMA

El Madrid heroico también tendrá este año su temporada de estrenos

Va a dar comienzo la temporada cinematográfica. En esta ocasión, la temporada está guiso de aquellas otras en que las casas productoras extranjeras, principalmente, enviaban sus mejores producciones en refida competencia por la hegemonía del mercado madrileño. Hoy las circunstancias han variado extraordinariamente en perjuicio de una buena programación. En tiempos de normalidad no existían restricciones para la importación de films; las divinas películas habían afluencia de cualquier que, con arreglo a las normas establecidas en los tratados comerciales vigentes, necesitaba de ellas para el libre desenvolvimiento de los negocios, y, ni mucho menos, había el temor de los concesionarios a adquirir copias de gran estima en ciudades próximas a los frentes de lucha.

La preparación de la temporada próxima no admite, por lo tanto, comparación con la que se está realizando para lograr un programa de conjunto aceptable constituya, en tales circunstancias, un éxito de organización francamente prometedor y sintomático.

La Metro Goldwyn Mayer presentará, entre otras, las siguientes producciones: «El último pagano», «Su sordera se divierte», «Un perfecto caballero», «Un par de gitanos», con Stan Laurel y Oliver Hardy; «Joaquín Murieta», protagonizada por Warner Baxter, y la comedia americana «Entre esposa y secretaria», con Myrna Loy, Jean Arlow y Carl Gable.

Última también aporta unas cuantas proyecciones, seleccionadas cuidadosamente, de marcado matiz antifascista; por ejemplo: «El misterio del doctor Carpis», «El joven ciego», de Anny Ondra; «Lo que pasa un hombre», de Gustav Froelich; «Los candelabros del emperador», de D'Orsy; «Altoira» (Lag picaras mujeres), dirigida por el director de «Mascarada» y «Vuelan mis canciones», William Forst; «Hotel Imperial», del mismo director; «Marido ideal», de Francisca Gaal, y, por último, la producción nacional de ambiente gitano «María de la O», cuyos principales papeles corren a cargo de Antonio Moreno, Carmen Amaya, Pastora Imperio e hija y Julio Peña.

La Fox presenta varias novedades, algunas de palpante actualidad, tal como «El despertar de una nación», que trata del problema latente del paro en los Estados Unidos. Aunque lo logrado no sea gran cosa, teniendo siempre en cuenta las circunstancias actuales y los grandes obstáculos que nos oponen, si antes habíamos por lo menos los combatientes del sector del Centro y la acción madrileña tendrían algo donde elegir.

Enrique Esteban ha compuesto tres o cuatro pasodobles gratuitos, aunque algunos temas de ellos nos recuerden cosas ajenas. El resto de la música es gris y carece de importancia. A pesar de lo dicho, «Sol de libertad» tiene algunas cualidades que sería injusto olvidar. Hay varias escenas cómicas bastante bien logradas literaria y musicalmente, y, en general, la obra puede verse sin sentir enojos. Matilde Vázquez tiene que correr con un papel a todas luces impropio para sus facultades. Pero a fuerza de inteligencia sale del paso arosamente y a fuerza de cantar bien consigue disimular algunas deficiencias de la partitura. También merecen destacarse especialmente Blanquita Suárez y Manuel Hernández, muy graciosos en su casi constante interacción.—J. C.

LIBRERIA Y CASA EDITORIAL HERNANDO (S. A.)

IMPRESORES Y LIBREROS DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA
Arenal, 11, Madrid. Teléfonos 10608 y 23860

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

BANCO POPULAR DE CAJAS DE ALQUILER

Para dar cumplimiento al decreto del ministerio de Hacienda y Economía de 6 de agosto y orden de dicho departamento del 18 del mismo mes, se comunica a los titulares de cajas de alquiler que además del horario corriente para este servicio se habilita la tarde del día 6 del actual, de cuatro a seis, para extraer de los compartimientos las alhajas, piedras y metales preciosos a que se refieren las mencionadas disposiciones y simultáneamente constituir en depósito abierto en este Banco aquellas partidas a que se refieren las disposiciones expresadas, advirtiéndose que, por la premura del plazo, no se harán más modificaciones ni requerimientos que los aquí contenidos.

Madrid, 4 de septiembre de 1937.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

DOMICILIO PROVISIONAL: VELAZQUEZ, 42 Y HERMOSILLA, 26
TELEFONOS 37972, 37973 Y 37974

| | |
|----------------------|------------|
| Capital emitido | 50.000.000 |
| Capital desembolsado | 25.000.000 |
| Reservas | 12.500.000 |
| | 74.500.000 |

GIROS, CHEQUES, TITULOS, DESCUENTOS, COBRO, CUENTAS CORRIENTES y, en general, toda clase de operaciones de Banca

IMPRENTA ENCUADERNACION

Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inusuales. Servicio rápido y económico.

THE ROTOGRAPH
Rosalia de Castro, 40
Teléfono 24202

COMPRO MAQUINA

escribir, buena marca, a particular. Teléfono 36883

LA IBERIA

Bujías estéticas. Jabones morenos. Exigir siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo, 20, Madrid. Telef. 33991

Tercera edición. Acaba de salir

CARTILLA DE AUTOMOVILES

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

MALETAS

CASA Garrido. Desagüño, 12, y Barco, 1. Primera Casa en maletas, baúles, acordeones, guitarras, laúdes y bandurrias. Especialidad en bañeras y artículos de deporte. Teléfono 22059.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 3, principal.

REPARACIONES

MAQUINAS de máquina a máquina. Cintas. Papel carbón. Pérez Garrido, 9, teléfono 13829.

MUEBLES

NOVIAS! Inmense surtido en camas niqueladas, hierro y sillas. Duque de Alba, 8.

RADIOTELEFONIA

REPARACIONES. Surtido de todo material. Radio Universo, Alcala, 70, teléfono 61779. (Metro Vergara).

TINTES

TEXTILES abrigos de cuero, botas, calzados. Calle Colón, 2.

VARIOS

CASA Jurado. Duque de Alba, 9. Almacén de hules para mesas.

BANCO

HISPAÑO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000
Capital desembolsado 100.000.000
Reservas 70.500.000

SALAMANCA

Mañana lunes

EN PERSONA

por GINGER ROGERS
intérprete de
La alegre divorciada

EL TEATRO

Estreno de "Sol de Libertad" en el Fuencarral

Aunque pueda halagar a los sentimientos del público, no nos parece correcto explotar los momentos actuales para buscar un éxito fácil y seguro, intercambiando en una obra que nada tiene que ver con la actual un cuadro de milicianos y milicianas que cantan ensalzas y elogios al pueblo y a la República. Y sobre todo si está hecha con la torpeza de Manuel Rusell en su «Sol de Libertad», estrenada ayer en Fuencarral. El más profano ve el trazo completo de la zarzuela y los pegotes que se le han puesto precipitadamente, con vistas a la taquilla.

Cuanto pasa en el argumento carece de interés. El prebendario que al salir de la cárcel vuelve a hogar. La mujer, por una serie de circunstancias desgraciadas, le ha sido infiel. Pero en este caso no comprendemos la desesperación del marido, porque no se entra de la cosa. Lo único en que los «pegotes» influyen en la obra es en el personaje del seductor, que, sin comercio ni beberio, se encuentra convertido en fascista. Pero como muere ahogado en el río, la solución es a gusto de todos.

Enrique Esteban ha compuesto tres o cuatro pasodobles gratuitos, aunque algunos temas de ellos nos recuerden cosas ajenas. El resto de la música es gris y carece de importancia. A pesar de lo dicho, «Sol de libertad» tiene algunas cualidades que sería injusto olvidar. Hay varias escenas cómicas bastante bien logradas literaria y musicalmente, y, en general, la obra puede verse sin sentir enojos. Matilde Vázquez tiene que correr con un papel a todas luces impropio para sus facultades. Pero a fuerza de inteligencia sale del paso arosamente y a fuerza de cantar bien consigue disimular algunas deficiencias de la partitura. También merecen destacarse especialmente Blanquita Suárez y Manuel Hernández, muy graciosos en su casi constante interacción.—J. C.

La temporada de teatro de arte que va a inaugurarse en la Zarzuela está organizada por la Junta de Espectáculos

Recibimos una atenta carta del presidente de la Junta de Espectáculos de Madrid, señor Carrero España, rogando que rectifique una noticia aparecida días pasados en POLITICA, en la que se atribuía a un organismo de reciente creación el haber organizado la temporada de teatro de arte que, bajo la dirección de Rafael Alberti y María Teresa León va a inaugurarse en el teatro de la Zarzuela, cuando según ha sido obra de la Junta de Espectáculos.

A mediados de junio—dice el señor Carrero España—convino ya la Junta de Espectáculos de Madrid con los men-

CARTELERAS

TEATROS

ALCAZAR.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. Tú, gitano, y yo, gitano.
ASCASO.—4 y 6,30. El cuarto de gallina.
BARRAL.—4,30 y 6,45. La tía de Carlos.
CALDERON.—4 y 6,15. Ana Mary (Shirley Temple española). Aquilino, Julieta Oliver, Moreno, Polita Bedrés, Senepe, Lolita Grandos, Margarit and Francis.
COMEDIA.—(Refrigerado.) 4 y 6,30. Cuidado con la Paca.
CHUFA.—4,15 y 6,45. Un alto en el camino.
ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. Batalla de ruñanes.

MADRID-PARIS

Mañana, sensacional

Bolero

GEORGE RAFT
y CAROLE LOMBARD

UN FESTIVAL

Entrega de una bandera al batallón 166 de la 42 Brigada Mixta

Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará en el cine Capitol un gran festival por motivo de la entrega de la bandera que el batallón 166, de la 42 Brigada Mixta, dona la casa Juan Martín, de Madrid. La entrega la realizará un representante del Comité Obrero de dicha casa, al comandante accidental del batallón, Justinián Barbero.

En el festival pronunciarán unas palabras alusivas al acto y a su significación al comandante del batallón, José Montero, y de la División, Manuel Piñera. Intervenirán asimismo renombrados artistas, que han ofrecido gustosamente su colaboración para tan simpático acto, que no dudamos constituirá un verdadero éxito.

Se posesiona de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación

Valencia, 4.—Hoy a las doce tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación, don Rafael Méndez Martínez. Le dio posesión el jefe de la Jefatura de Gabinete, don José María, asistiendo el general de la Guardia Nacional Republicana, Sanjurjo, el director general de Seguridad y el alto personal del departamento.—F. bus.

Concedidos artistas la celebración de dicha temporada, que no pudo realizarse en la fecha convenida, como era nuestro deseo, por haberse prorrogado la actuación de la compañía de ópera. Conste, pues, que esta Junta, tan discutida, que me honro en presidir, y a la que confío que algún día se le hará justicia, es la organización de aquel espectáculo de arte, que quisieramos no fuera el único y que seguramente no lo será si el público nos favorece con su asistencia. Como es de justicia, queda complacido la Junta de Espectáculos.



La juventud en la guerra

La ayuda a la España republicana

Las piraterías de los barcos fascistas no se limitan a los muros cercanos a la Península, sino que han extendido su radio de acción a puntos distantes de España. Hundien barcos mercantes de las naciones democráticas y sólo reciben como réplica suaves protestas diplomáticas, mientras el proletariado del mundo contempla impasible estas intolerables atrocidades del fascismo europeo.

Dejemos a los partidos obreros que expresen el juicio que les merece la actuación de los antifascistas europeos, pero permitámonos que nosotros exponamos algunas consideraciones relativas a las Internacionales juveniles, que con su actuación demuestran incumplir las consignas de apoyo que merecemos sus compañeros de España que combaten en nuestro territorio a las huestes lanzadas por la codicia de Hitler.

Al hablar de la poca eficacia de las ayudas prestadas a la España republicana, criticamos especialmente a las masas obreras de las naciones democráticas, pero en particular a aquellas organizaciones que habiendo ofrecido adoptar actitudes energicas para lograr que fuese respetado el derecho a adquirir materiales de guerra, o no han adoptado esta posición, o ha sido tan débil su actuación que no la hemos notado. Es esta cuestión, cuando son sagrados intereses de la patria los que defendemos, no entra para nada la diferencia política que pudiera impulsarnos a combatir a las ideologías no republicanas que tienen supremacía en los gobiernos democráticos. Cuando aquí nos hemos unido, lo hemos hecho para salvar las cuestiones que pudieran separarnos, y sólo los intereses de España—guerra y encamuzamiento de su revolución—han sido el motor principal que nos llevó a olvidar las discrepancias que nos mantuvieron separados. Uno de los trabajos más interesantes a realizar por la Alianza Juvenil Antifascista será el referente a las campañas que hemos de llevar a cabo en el extranjero para lograr una eficaz ayuda. Las Internacionales juveniles de todos los matices apreciarán bien pronto el peso de millones de jóvenes españoles que les exigen el cumplimiento de su deber como hermanos en el antifascismo y amantes de la justicia y del derecho.

Reuniones, conferencias, semanas de ésta o unos días de lo otro, producción escasa resultado efectivo para los que ya sabemos aquello a lo que debe consistir el apoyo a la República española. No volveremos a insistir sobre este asunto hasta después de conocer el resultado de los trabajos que en este sentido realice la Alianza Juvenil Antifascista.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

DEPOSITOS DE ALHAJAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto del ministerio de Hacienda y Economía de fecha 6 de agosto y orden ministerial anterior del mismo día, 18 del citado mes («Gaceta» del 7 y del 22) sobre depósitos de alhajas, metales preciosos, etc., se ha establecido por esta entidad un servicio de admisión de los depósitos a que se refieren las expresadas disposiciones ministeriales y en las condiciones que en las mismas se expresan.

Autorizada en el decreto de referencia la ignorancia de alhajas, se pone a conocimiento del público que el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid sigue efectuando esta clase de operaciones sin limitación alguna en el importe de los préstamos a conceder sobre los objetos pignoratios.

Se recuerda al público que el día 8 del corriente termina el plazo para constituir los depósitos a que se refieren las disposiciones citadas.

TIVOLI

REBELION A BORDO

DESDE MAÑANA

EL SUCCESOR DE BOM-BOM

MAÑANA LUNES

LOS HERMANOS MARX

UNA NOCHE EN LA OPERA

KITTY CARPISLE - ALLAN BOWEN

AVENIDA

HOY, DOMINGO,

La hija del Ponal

ANTONIO VICO - BLANCA NEGRO

La hija del Ponal

ES UN FILM EN ESPAÑOL

MONUMENTAL

Desde mañana

ASI VENCEREMOS

Un documental de actualidad

A GARCIA LORCA

Dos romances del gran poeta

PROYECCIONES

Desde mañana

Angelina o El honor de un brigadier

en español, por Rosita Diaz, y fin de fiesta con Carmelita Sevilla

El hundimiento de los barcos soviéticos produce en toda Rusia euoración indignación

“El Gobierno soviético sabrá llamar al orden a los bandidos fascistas italianos”, dice “Pravda”.--“Estamos seguros de que esta piratería es inspiración personal del famoso jefe del fascismo italiano”, afirma “Izvestia”

La lucha en el sector de Pozoblanco Ayer se combatió con extraordinaria dureza en la Sierra Tejonera

Nuestras fuerzas resistieron y contratacaron con gran espíritu y decisión las desesperadas acometidas del enemigo

Pozoblanco, 4.—Farecia un imposible que los combates pudieran revestir mayor dureza que los registrados durante la jornada de ayer en la Sierra Tejonera. Los de hoy han sido gigantescos combates con aquellos.

Durante la noche, nuestros artilleros destruyeron certeramente sus posiciones en terreno enemigo. Este, lleno de furor por la derrota de ayer, ha acumulado grandísimas masas combativas en este sector. Un verdadero derrumbe de material bélico, con lo cual pusieron a prueba la serenidad de nuestros soldados ante el peligro.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a cañonar rabiosamente nuestras líneas. Seis grandes aparatos de bombardeo dejaron caer sus bombas durante el contraataque. Nuestros soldados, heridos a sus trincheras, aguantaron la embestida sin retroceder un sólo metro. Desconcertado el enemigo por esta increíble resistencia, volvió furiosamente a la carga, lanzando sobre nuestras posiciones una verdadera riada de metralla. También la aviación negra dejó caer nuevas bombas, que no nos ocasionaron daños ni víctimas. Siguiendo las órdenes del mando, los soldados hicieron un pequeño repliegue hacia las posiciones que ayer teníamos antes de conquistar Sierra Tejonera. A todo lo largo del día continuó la batalla en términos de gran violencia; los soldados republicanos, atacados y contratacados por los fascistas. Nuevamente nuestros bravísimos soldados iniciaron la subida a la mencionada sierra, obligando a retroceder al enemigo. Cuando ya iban a situarse en la cima, aparecieron por tercera vez los seis aviones extranjeros, que discutieron de momento el feliz logro de la acción emprendida.

En las horas más calurosas de la tarde se dió un corto descanso a nuestros soldados, en tanto los cañones seguían haciendo estragos en las filas de los invasores. Un tren blindado se internó audaz-



La Universidad Popular, creación magnífica de la República, simboliza la destrucción absoluta de la podredumbre antigua y la vigorización robusta de las virtudes modernas. Su estructura demuestra el noble afán perseguido por sus organizadores de llevar la cultura al pueblo, buscando entre los alumnos de las Escuelas de Sección aquellos que, cultivados dehidamente, lleguen al Instituto para obreros o a la enseñanza superior capacitados para cooperar y rendir todo su esfuerzo al bienestar de la nación. Bajo la República, la cultura dejó de ser un privilegio de clase para convertirse en función social y derecho inalienable para todos los ciudadanos. He ahí uno de los pecados que los fascistas no nos perdonarán jamás.

Mitín de protesta en Moscú por las agresiones fascistas

Moscú, 4.—En el mitín de protesta que los ingenieros, técnicos y empleados de la fábrica de motores eléctricos de Moscú han verificado, tomó la palabra el héroe de la Unión Soviética Timiriázev Dalini, que tomó parte en el raid aéreo Moscú-Norteamérica y dijo: «Los aviadores soviéticos están dispuestos en todo momento a ponerse en pie para defender las fronteras de la gran Patria Socialista».

Por su parte el personal de la fábrica votó una resolución en la que dice: «Los fascistas parecen haber olvidado que tienen enfrente a una fuerte potencia proletaria, al pueblo soviético, que cuenta con ciento setenta millones de trabajadores que le harían temblar en una contienda. El pueblo soviético sabe perfectamente lo que tiene que hacer para defender su patria».—A. I. M. A.

Disposiciones de la “Gaceta”

Con el fin de restringir en todo lo posible el consumo de gasolina se suprimen, entre otros, los servicios de taxis y autobuses urbanos

Valencia, 4.—La “Gaceta” publica las siguientes órdenes:

Presidencia.—Disponiendo que los funcionarios públicos de cualquier Cuerpo que, previa la debida justificación, se desplacen de esta ciudad para asuntos particulares, no tendrán derecho, durante el tiempo de ausencia de sus destinos, a percibir la indemnización de 10 pesetas diarias creadas por orden circular de este departamento.

Otra modificando la de 2 de agosto último, en el sentido de que la Comisión de Aprobamiento y Evacuación de Madrid sea presidida por el presidente del Consejo de Ministros.

Otra dictando normas con el fin de amoniar, limitar y restringir el excesivo consumo de la gasolina. Únicamente circularán coches oficiales del presidente del Consejo, de los ministros, subsecretarios, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, fiscal de la República, directores generales de Carabineros y de Seguridad y jefes de unidades armadas.

Cada departamento ministerial fijará, con criterio restrictivo, el número de vehículos de servicio que sean indispensables, debiendo llevar autorización expresa para cada uno de ellos, que expedirá el titular del departamento o persona en quien delegue.

Queda suprimido en absoluto el servicio de taxis y de autobuses urbanos en todo el territorio de la República. Se reducirá al mínimo posible el servicio de autobuses de línea. Los que se autoricen deberán ir provistos de documentos expedidos por el subsecretario de Transportes en que conste la justificación del servicio a realizar.

Queda suprimido el uso de coches automóviles y camiones de particulares. Únicamente podrán circular estos vehículos mediante autorización que expedirán las Direcciones generales de Abastecimiento y de Industria para cada servicio que realicen.

EL CAPITAN DEL “TIMIRIAZEV” RELATA EL TORPEDEAMIENTO DE SU BARCO

París, 4.—Se encuentra en París la tripulación del cargo soviético “Timiriázev”, torpedeado el lunes pasado por un submarino en aguas argelinas. La tripulación está compuesta por 29 miembros, entre ellos tres mujeres. Los marineros soviéticos fueron recibidos en la estación por una Delegación del Partido Comunista francés, el encargado de Negocios de la U. R. S. S., el diputado comunista Grenier y numerosos compatriotas.

El capitán del “Timiriázev” ha manifestado que cuando se encontraba a la altura de Delya un barco de guerra apareció a pocas millas, arbolando pabellón italiano, que iba señalado con las iniciales “D. B.”, realizando cerca del barco curiosas maniobras, durante las cuales, de acuerdo con el Código internacional, saludamos los colores nacionales, contentando el contratorpedero al saludo. Poco después, otro barco de guerra, cuyo modelo no puedo precisar, debido a la distancia, hizo acto de presencia. Entraba a la noche, un torpedero alemán al “Timiriázev” aceleró explosión en la segunda bodega; diez minutos después otro torpedero estalló en la sala de máquinas, hiriendo a dos mujeres de la tripulación, a una de ellas de gravedad. Organizamos las operaciones de salvamento, alejándonos en varios botes. Nuestro barco se hundió rápidamente, y nosotros pudimos alcanzar la costa argelina a las pocas horas. El capitán se ha negado a formular ningún juicio acerca del posible agresor, pero hizo notar las extrañas maniobras de un barco de guerra italiano poco antes del torpedeamiento.

La tripulación del “Timiriázev” embarcará en El Havre con destino a la U. R. S. S.—Fabra.

LA PRENSA RUSA COMENTA INDIGNADA LOS ACTOS DE PIRATERIA FASCISTA

Moscú, 4.—Con motivo del hundimiento de la motonave “Timiriázev”, el periódico “Izvestia” escribe: «En el Mediterráneo están actuando las piratas que dificultan la navegación tranquila, conduciendo a sus puertos los buques extranjeros y hundiendo inexorablemente y sin piedad los barcos con sus cargamentos y tripulación. No hay duda ninguna que todos estos actos de bandolerismo de los submarinos “desconocidos” de cierta potencia mediterránea, muy conocida, no se llevan a cabo insperadamente ni por la iniciativa de los comandantes de dichos submarinos, destructores o aviones. En el Mediterráneo no actúan de manera arbitraria varios submarinos, sino que es la actuación de los buques de una gran flota dirigida por un mando único, y estos actos de piratería nacen de la acción directa de una poderosa potencia, que declara abiertamente que en ningún caso tendrá la intención de admitir el triunfo de las armas republicanas en España».

Los actos de piratería de los buques de la flota mediterránea italiana forman parte de un amplio plan de bloqueo, no solamente de España, sino de todas las vías marítimas y puertos a los cuales puedan llegar los buques de los Estados pacifistas que no están dispuestos a someterse a la intervención de los insolentes intervencionistas».

El periódico, al referirse a la información publicada en el mismo número de hoy, en la que se manifiesta que las autoridades italianas previnieron a primeros de agosto a los representantes de las potencias “amigas”, entre ellas los japoneses, de que sus buques se abstuvieran de navegar por el estrecho de Sicilia, cerca de las costas de África, en donde, semanas después, los buques de guerra de Italia hundieron barcos de las potencias “no amigas”, eligiendo formalmente el camino del estrecho de Mesina, continuando sus actos de bandolerismo, ya preparado de antemano, y que en la actualidad emocionan al mundo entero.

Estamos seguros que esta piratería organizada por los buques de guerra del agresor italiano—bloqueo de las vías comerciales del Mediterráneo y hundimiento de los insensibles buques—son obra de la inspiración personal del famoso jefe del fascismo italiano, que se ha puesto a la cabeza de esa banda de facinerosos fascistas utilizando el camino de la justificación y glorificación de la guerra, llegando en la actualidad al bandolerismo de la Edad Media.

Mussolini exige de su flota el máximo de actividad en la piratería internacional. El organizador del bandolerismo del Mediterráneo es conocido al mundo entero: el autor de los crímenes descubiertos. La labor principal es poner fin a este bandolerismo internacional. No dudamos que la opinión pública mundial encontrará medios para detener al bandido.

El periódico “Pravda” dice: «De acuerdo con el programa de las nuevas acciones proclamado por Mussolini, y cuya iniciativa ha partido de Berlín, los fascistas italianos provocan una guerra europea; bloquean las vías comerciales internacionales y hunden los buques mercantes de los Estados pacifistas, creando con sus provocaciones militares una gran amenaza para la seguridad europea y la paz general. El nuevo crimen de los fascistas italianos no es sólo un desafío provocador contra la U. R. S. S., sino que lo es a todos los países interesados en el mantenimiento de la paz, y a toda la Humanidad avanzada».

Los bandidos fascistas italianos han olvidado que tienen que vérselas con una gran potencia proletaria, que dispone de un poderoso Ejército Rojo y la gloriosa Flota Roja, así como con el pueblo del país soviético, cuyos 170 millones de habitantes pacifistas son muy temibles en su colera».

La U. R. S. S. no soportará la provocación insolente de los fascistas italianos. El Gobierno soviético, expresando la voluntad de millones de individuos de las masas populares en su ardoroso amor y fidelidad, habiendo dilucidado todas las circunstancias, sabrá llamar al or-

den a los bandidos fascistas italianos.—Fabra.

SON UNO O DOS LOS BARCOS HUNDIDOS?

Atenas, 4.—Se ignora si el cargo soviético “Blagov”, que parece hundido a un nuevo barco o si, por el contrario, se trata de una confusión de nombre con el “Mélaihogel”, ya que existen noticias contradictorias entre sí, habiéndose solamente de un barco.—Fabra.

LOS TRIPULANTES DEL “CIUDAD DE CÁDIZ” SE ADHIEREN A LA PROTESTA POR LOS HUNDIMIENTOS

Moscú, 4.—La tripulación del barco español “Ciudad de Cádiz”, al tener conocimiento del acto de bandolerismo de los fascistas, que han bombardeado al navío soviético “Timiriázev”, ha declarado lo siguiente: «Nosotros unimos nuestra voz indignada a la potente protesta de todo el pueblo soviético contra los que han hundido el barco mercante soviético “Timiriázev”.—A. I. M. A.

AL SER HUNDIDO EL “TIMIRIAZEV” CONDUCE HULLA PARA PORT-SAID

Moscú, 4.—El barco “Timiriázev” era un buque mercante, registrado en la navegación del mar Negro. Hacía los viajes regulares entre el mar Negro, el Mediterráneo y el Continente. Fue construido en 1933, y su tonelaje era de 3.118 toneladas. Su tripulación era célebre por su disciplina, resistencia y devoción a la causa. Más de una vez dió pruebas de estas altas cualidades en sus viajes y mientras cargaba las mercancías en los puertos extranjeros. El “Timiriázev” fue hundido a 120 millas de Argel, encontrándose en esos momentos casi en aguas territoriales francesas. Iba desde Cardiff a Port-Said con 2.834 toneladas de hulla. Ordinariamente, cuando los buques mercantes soviéticos vuelven a sus puertos de vacío, llevan carga de casas extranjeras, que van descargando en el curso de la ruta. Tal era la carga que transportaba el “Timiriázev”. El capitán Rindkyv ha dado cuenta de la conducta magnífica de la tripulación. Aunque durante el torpedeo dos de las mujeres que formaban parte de la tripulación fueron ligeramente heridas, y a pesar de las condiciones difíciles en que se realizó el descenso de la tripulación, ningún material de guerra. El tripulante a las chalupas, los 38 miembros que el muerto no ha sido el radiotelegrafista, formaban pudieron llegar a Port-Delia, sino un marinero.—Fabra.

EL “BLAGOV”, HUNDIDO EN AGUAS GRIEGAS, NO TRANSPORTABA MATERIAL DE GUERRA

Atenas, 4.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha declarado que el barco soviético “Blagov”, que fue hundido en las aguas griegas, no transportaba ningún material de guerra. El tripulante a las chalupas, los 38 miembros que el muerto no ha sido el radiotelegrafista, formaban pudieron llegar a Port-Delia, sino un marinero.—Fabra.

Lo que dice en París Margarita Nelen acerca de la vida de la República española en la guerra

París, 4.—Margarita Nelen que se encuentra aquí con la Delegación española en la Conferencia Interparlamentaria, ha declarado: En la España republicana, la justicia se desenvuelve con todas las garantías de legalidad conforme a las leyes aprobadas por un Parlamento regular. Nuestra opinión y nuestros hombres están mal informados. Se oída que cuando el terrible pulso de Barcelona, destinado a apoyar en la retaguardia una ofensiva de Franco, cuando todos los Partidos, incluso los anarquistas hubieron ordenado por radio a sus masas que depusieran las armas, aquellos a quienes los franceses creían antifascistas, dieron a sus militantes la orden contraria: la de continuar la rebelión contra el Gobierno legítimo, y esto en un momento en que nuestro territorio era invadido. El Gobierno de Largo Caballero se mostró entonces débil, y estos individuos se aprovecharon de ello para continuar una propaganda peligrosa y para fomentar la subversión. Un registro en sus domicilios sociales demostró que existía toda una organización de mensajeros cifrados con el enemigo. Los culpables, en vez de comparecer ante un Consejo de Guerra, fueron llevados ante un Tribunal de Magistrados, yéndose el caso de que una parte de la opinión francesa protestó contra no sabemos qué clase de persecución. Uno de los principales jefes de aquel movimiento, fue aquí en París, una especie de ayudante de Do-

La Policía descubre en una casa gran cantidad de material para la fabricación de explosivos

Barcelona, 4.—Se practicó un registro en una casa de la calle de Caporetta, al parecer abandonada, incautándose de gran cantidad de material de fabricación de explosivos, bombas incendiarias, y unas proclamas de la Liga catalana editadas con motivo de las últimas elecciones.—Fabra.

Condenados a muerte por los fascistas en San Sebastián

París, 4.—Noticias recibidas de San Sebastián anuncian que un Consejo de guerra ha condenado a muerte a Ricardo Blaza Irazabel, Luis Menéndez Suárez y María Hernández García.—Fabra.

Es entregada a las autoridades la ametralladora del trimotor rebelde derribado en Rosas

Barcelona, 4.—Ha sido depositada en la Jefatura Superior de Policía la ametralladora del trimotor italiano que días pasados fué abatido por uno de nuestros cazas en Rosas.—Febus.

Gitanillo de Valencia, que estuvo trece meses con los facciosos, relata su odisea

El torero valenciano Vicente Presenta (Gitanillo de Valencia) ha hecho una interesante declaración, relata su odisea durante los trece meses que ha vivido entre los facciosos.

Entre otras cosas, asegura Vicente que de continuo vivió sacando gente de la población civil, cargarla en camionetas y llevarla a fusilar. Entre esta gente había viejos y hasta niños. A las mujeres los falangistas les daban aceite de ricino—un litro a algunas—, les afeitaban la cabeza y les ponían con tinta “U. F. P.”, después de atropelladas. Sobre todo, los mozos, que tenían carta blanca para ello. Lo de Ciudad Rodrigo fué horrible. Allí mataron a media pueblo. En cuanto pertenecían a una Sociedad obrera, la que fuere, se lo llevaban. La carretera de Ciudad Rodrigo a Castillejo-Martín Viejo, unos diez kilómetros estaba llena de cadáveres. Había que apartar los muertos para poder pasar.

Diez además Gitanillo de Valencia que la retaguardia de los sublevados en ningún momento. No hay quien olvide lo que se ha hecho con sus hijos o con sus padres o con su marido o con sus hermanas, ni lo de las mujeres.

Un día, en un rato tranquilo, preguntó el torero a un oficial: “¿Es verdad que los rojos matan tanta gente?” Y él contestó: “Mira, Gitanillo; por cada uno que nos dicen que matan ellos matamos nosotros dos mil”.

Vicente terminó sus declaraciones diciendo al periodista:

Me hicieron toreros diez corridas a beneficio de esos canallas. Una en Zaragoza y otra en Ciudad Rodrigo. Y ya ve usted que la fiesta es alegría y luz. Bueno, pues allí, con días claros, bonitos, ¡de torero!, parecía que faltaba hasta el sol. Por todas partes tristezas, caras de dolor, mujeres de luto. Yo tengo esa pesadilla, pero le debemos tener todos los españoles. ¡Hay que salvarlos! ¡Hay que salvarlos!

Obsequio al pueblo ruso

Barcelona, 4.—El Sindicato fabril y textil de la U. G. T. está tejendo en seda unos retratos de Stalin, para ofrecérselos al pueblo soviético.—Febus.

“Al reingresar en la C. N. T.—dice Pestaña—recuerdo de nuevo a mi historia confederal”

Barcelona, 4.—Un redactor de la Agencia Febus se ha trasladado al pueblo de Vega, donde se encuentra Angel Pestaña, atendiendo a su quebrantada salud, a quien ha preguntado acerca de su reingreso en la C. N. T. solicitando mi reingreso en la C. N. T.—ha dicho—no he hecho otra cosa más que recurrir, al cabo de cuatro años, a mi historia confederal.

A continuación explica los motivos por los cuales se separó de la C. N. T. Desde entonces, al margen de la C. N. T. he elaborado por el sindicalismo, fundando el Partido Sindicalista y esperando que llegara el momento en que superadas las discrepancias que me separaron temporalmente de la C. N. T., pudiera reintegrar en ella, como así lo he hecho. Al pedir el reingreso intenté apartar las pasadas discrepancias, más de actualidad que de ideología, había algo en mi conducta política que pudiera impedir mi readmisión. No ha sido así, y tengo la satisfacción de volver a ser un miembro de la Confederación. El Partido Sindicalista continuará después de mi reincorporación a la C. N. T. la línea de conducta que venía siguiendo.

En el terreno particular, terminé diciendo estoy satisfecho de que haya cesado la paradoja de que siendo sindicalista no tuviera carnet sindical.—Febus.

¿POR QUE ESTA USTED EN MADRID?

Tenemos a los chicos en el frente, responden Pompoj y Thedy PERO TAMBIEN TENEMOS MUCHO MIEDO



Pompoj y Thedy en uno de los frentes madrileños, después de haber actuado en uno de los muchos festivales a que acuden, para regocijo de los soldados (Foto Prant.)

Todos los domingos, y también otros días de la semana, se celebran festivales artísticos. Bien en las líneas de fuego o en algún teatro madrileño, los artistas de variedades cooperan, en la medida de sus fuerzas, a la lucha contra el fascismo. Ya que también se luchan distraer a los combatientes en los momentos que la lucha les deja libre. Si repasamos los programas de estos festivales, en casi todos veremos unos nombres: Pompoj y Thedy.

Pompoj y Thedy son los dos payasos más populares de España. Su arte ingenioso llega a todos y, por lo tanto, están cerca de todos, entendiendo en este sentido al pueblo que lucha en las trincheras. Las piruetas los trucos de los payasos, están dirigidos al público sencillo y a los niños. Sin desmentar algunas personas mayores, a las que nos apasionan las gracias de los payasos de circo, que, por regla general, tienen un honrado sentido humano.

Pompoj y Thedy, los dos payasos más populares de España, viven en este Madrid admirable. Sin embargo, su arte es universal, y en cualquier país del mundo podrían ganarse su vida. Pero continúan en Madrid y nos hemos acercado a ellos para hacerles la pregunta: “¿Por qué están ustedes en Madrid?”

Se me quedan mirando, y Thedy responde en seguida:

—Por los chicos.

—No íbamos a dejarlos—añade Pompoj.

Thedy habla con el mismo graciaje que en la escena. Su palabra cae con rapidez, y sus ocurrencias mantienen en atenta constante a cuantos le rodean.

—Los chicos están en el frente. Todos los soldados. Todos están luchando por la República y lo lógico es que estemos aquí con ellos.

Yo me quedo un momento pensativo y Thedy se adelanta a mi respuesta.

—¿Qué crees? ¿Que era por heroísmo? No, hombre, no. Yo tengo un mic-

EL BANCO DE ESPAÑA. PAGAR AL PORTADOR. CUENTA DE DEPÓSITO. PESETAS 50. K 279666. BILLETES DE 25, 50 Y 100 PESETAS que los facciosos, sin reserva alguna, han puesto en circulación en el territorio que dominan por el terror.

ALMACENES LA CONCHA. MEDIAS, CUELIOS, PERFUMERIA, LANAS PARA LABORES. LUCHANA, 4. (Junto Metro Bilbao.)

